

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Jueves 9 de Julio de 1931

Redacción y Administración:
Obispo Calvo y Valero, número 4

Núm. 4 770

El pueblo trabajador espera, impaciente, cómo se dibujarán, en el Parlamento, las nuevas fracciones políticas

Todo es pueblo, pero hay pueblo preferente

El final del artículo que motivó éste, dice: "¡Ea!, pues como yo soy un obrero de la pluma, o un obrero, intelectual..."

Libremé Dios, o quien haga sus veces para intervenir en cuestiones periodísticas, negar al señor López Laguna (don Antonio), valor más que suficiente, sobradísimo, para llamarse asimismo obrero intelectual; pero si me creó autorizado a apuntar aquí que, de seguir por el camino que traza en "El pueblo, con las armas, defiende al pueblo", no podrá añadir a la palabra intelectual, las de imparcial y justo. Canta, haciendo un esfuerzo cerebral sobrehumano, las excelencias funcionales de la Guardia Civil, y, sin querer, pues el muchacho no tiene almacenado odios ni rencores, arma tan "deseznable lío" en sus afirmaciones, que, al terminar de leer, no sabemos si logró su intento de presentar a la Benemérita como mártires al servicio del pueblo, pero no del pueblo preferente, sino del pueblo todo, o, por el contrario, tomando a broma asunto que empezó tan serio, ha querido demostrar que hay que escribir de algo por el sólo hecho de llenar espacio.

El pueblo, ese pueblo contra el que antes las gentes adineradas lanzaba a los guardias, como única respuesta a demandas de reivindicaciones, o a pronunciamientos movidos por el hambre, fué el primero que juntó las manos en fervido aplauso, para mostrar su agrado al empleo de esas fuerzas que creara un general benemérito, que no era otro que limpiar de bandidos los campos españoles y preferentemente los andaluces. Así, se servía al pueblo sin distinción: al rico y al pobre. Pero, después, en el afán español de deshacer todo lo bien hecho, despertó el egoísmo de los capitalistas, quisieron sólo para sí lo que era de todos, pues todos lo pagaban, y, como era lógico sucediera, ya que se empleaban contra el pueblo trabajador armas adquiridas para su defensa, trocése en odio lo que fueran en un principio amor y reconocimiento.

No es cierto que la Guardia Civil, en los momentos presentes, defiende a las clases obreras, porque éstas no precisan de gente armada de hierro, sino de gente armada de comprensión y amor a la justicia. Los maússeres, ciertamente, pueden y deben imponer el principio de autoridad social, allí donde resulte caprichosa o tendenciosamente perturbado. Su misión, es la de restituir el uso pacífico de los derechos y de las libertades humanas, que es en lo que consiste el mantenimiento del orden. Pero la fuerza armada, no es idónea para solucionar los conflictos del hambre. El hambre no se mitiga a tiros, y harlo grave pagaría tal error cualquier Gobierno. Contra el hambre, no hay más instrumento restablecedor del orden, que el facilitamiento de trabajo, y la misión de la Guardia Civil, como fuerza del pueblo, es amparar y facilitar el que se obtenga.

Sólo contra ese enemigo de la falta de trabajo necesita defenderse el obrero, y, para ese enemigo, es nulo el valor de la Guardia Civil, que no se sume a la demanda.

El tiempo de la justicia! A su función primitiva. Mientras en ese plano se mueva, continuará siendo aplaudida. En otro, no. Para conservar su histórico amparo del derecho, es preciso que contribuya a las ciudades, a las villas y aldeas, lleguen leyes remediadoras de los males que padece el trabajador. El hambre no se mitiga con hierro, sino con trabajo. Y el prestigio no se logra matando, sino creando. Contribuyendo a formar una raza fuerte, optimista, trabajadora y satisfecha.

J. DE LOS RIOS

VIAJE ELECTORAL

Hombres y partidos

En estos viajes electorales, más de una vez hubiera preferido hablar a solas y despacio con el elector para ver si yo le orientaba a él o él a mí; porque, en política, "el mundo exterior existe", la opinión ajena guía la propia, y ni siquiera el genio puede estar seguro de ser él quien acierta. Mejor que lanzar nuestros gritos desde un balcón o entrapillar al elector de improviso para que oiga nuestro monólogo o el monólogo de nuestro partido, sería ir paseando juntos por las afueras del pueblo con el propietario y con el jornalero, con el viejo y con el joven, con los notables y con los más modestos vecinos del lugar. Duraría un rato largo la propaganda electoral, perderíamos seguramente la elección, pero estaríamos en condiciones de saber lo que piensa el pueblo. Hoy es muy importante conocer lo que piensa de verdad el pueblo. Preguntarle a la gente: "¿Usted ¿qué es? ¿Qué opinión política tiene usted?", conduce desde luego, a saber el partido a que pertenece. Pero eso no nos basta, y la mayor parte de los preguntados acabarían por decirnos que tienen ésta o la otra filiación política, por azar o por compromiso.

Porque quien diga que sabe hoy lo que quiere, bien sabido, por sentimiento y por razón, o se engaña, o miente, o es un gran político que debe salir a la palestra para iluminarnos a todos.

La primera declaración, la más oída: "Yo soy republicano", quiere decir muy poco. Ser republicano solamente es no ser nada. Tiene la palabra una significación casi geográfica. Es como decir "soy peninsular". O soy español. Acaba de demostrarse que todos los habitantes de la República española, son republicanos.

Antes tenía un sentido la profesión de fe. Y es curioso consignar aquí que también tenía su sentido decir: "Soy monárquico" porque ya nadie atribuía valor al vínculo de la monarquía, y siendo los monárquicos excepción, se manifestaban como rebeldes al medio, como contrarios a la opinión comúnmente autorizada, con lo cual, ser de veras monárquico de convicción y no de conveniencia era ser algo, y algo, por insólito, distinguido, original. Equivalía a decirnos: "A pesar de todo, aunque les parezca a ustedes arcaica

esta cosa de la monarquía, yo soy un hombre tan absurdo que la acepto como régimen para mi país". Algunos lo decían guiñando el ojo; y de estos sinvergüenzas tenemos ya muchos en nuestras filas bastante bien colocados, sin que debamos incomodarnos por ello, pues al abandonar el barco viejo todos hicieron el trasbordo de buena fe. Antes, repito, llamarse republicano era atribuirse un carácter. Proclamada, ya y afirmada, la República, esa característica desaparece y nos obliga a precisar un poco más.

Suprimamos, pues, el término común a todos, que no basta para definirnos. ¿Qué es o qué quiere ser nuestro elector? ¿Radical? ¿Radical socialista? ¿Socialista? ¿Derecha? ¿Acción? Esto ya es decir algo.

Aceptamos los nombres de los partidos actuales si con ellos se consigue prolongar por algún tiempo en toda su virtud y eficacia el estado de fuerzas concurrentes a la obra revolucionaria. Aceptémoslo provisionalmente, esperando que la lucha en las próximas Cortes determinará en ellos grandes mudanzas. Cada cual seguirá su destino—y esa ley histórica nivela a todos—; pero conviene separar desde ahora los partidos de ideario universal, en que los hombres sólo son guías, conductores, y aquellos otros circunstanciales, nacionales, que se mantienen en pie por el esfuerzo de un hombre o de unos hombres.

En la primera línea está el Partido Socialista. ¿Cómo ven el Partido Socialista nuestros sectores de los pueblos, sobre todo en los distritos rurales agrícolas? Ven la cuestión social. La lucha de clases. Y la ven acusada en términos tan escuetos, que de una parte los jornaleros y de otra los propietarios, agricultores, más que rentistas, usan el voto como arma decisiva de consecuencias inmediatas. El socialismo ya no es sólo una religión, ni un partido, es una táctica y un instrumento de dominio. Muchos millares de votos nuevos, por primera vez independientes, responden a esa esperanza en los compromisos de carácter social de la República.

Mientras tanto, el partido radical es Lerroux. Vive hoy ese partido, por influjo significativo. Radicalismo quiere decir posición extrema, resolución de arrancar algo que estorba, algo dañino, sin dejarlo retoñar; cambiar las cosas de raíz. Sembrar de nuevo. No creo que tenga hoy esta especie de radicalismo nuestros radicales titulares. Al contrario, su fuerza está en ir cal-

mando temores, tranquilizando alarmas.

El radicalismo, en puridad, lo asumen los radicales socialistas. El socialismo llega incluso a ser estático. Se puede vivir "en socialista" y con eso sólo satisfacer todos los fines espirituales. Los radicales socialistas propagan una táctica de urgencia. Alarman más que el socialismo y que el radicalismo. El pueblo trabajador no ha visto sino sus virtudes actantes y sus promesas para plazos cortos.

La burguesía campesina, no ha visto, en cambio, sino su virulencia en la plataforma electoral. Pero sus hombres están en el Poder, y el Poder, fatalmente los limita. El partido radical socialista es todavía la incógnita que empezará a desvelar las próximas Cortes.

Peró no sólo eso. Todos los partidos son incógnitos hoy para el buen elector. Como recurso, busca asideros, garantías. Por eso da tanto valor a los hombres.

LUIS BELLO.

El Embajador de la República española en México

LA PRESENTACION DE LAS CARTAS CREDENCIALES

Ciudad de México.

El Señor Presidente de la República, ingeniero don Pascual Ortiz Rubio, que estaba acompañado por los señores Genaro Estrada, Secretario de Relaciones Exteriores; general Juan José Ríos, Jefe de su Estado Mayor; Fernando de la Garza, intendente de las residencias presidenciales y su Estado Mayor, recibió en el salón de recepciones del Alcazar de Chapultepec, al Excmo. Sr. Abelardo Roca, Embajador del Brasil, quien le presentó sus cartas credenciales y quien se presentó acompañado por sus secretarios y el Jefe interino del protocolo don Ignacio de la Torre y Formento.

El nuevo Embajador brasileño pronunció un breve discurso, haciendo manifestaciones de cordial afecto de su Gobierno y de su pueblo hacia el nuestro, al que el señor Presidente, Ortiz Rubio, contestó en los siguientes términos:

Tengo el honor de recibir las cartas que os acredita como Embajador del Brasil ante el Gobierno de México, así como las de retiro de vuestro distinguido predecesor. Os aseguro que en vuestro importante encargo de fomentar el desarrollo de las relaciones comerciales entre nuestros países, y especialmente de mantener y estrechar los lazos de amistad que existen en nuestros pueblos, recibiréis de mi Gobierno la más constante y cordial cooperación, fortalecida en este caso, como lo habéis expresado tan justamente, por mis personales sentimientos de simpatía, y amistad hacia el gran país brasileño, en donde, tuve la honra y el placer de representar a mi Patria, hace todavía poco tiempo.

Esta oportunidad es sumamente propicia para expresar, señor Embajador, el testimonio de los más cordiales sentimientos que en nombre del pueblo y Gobierno de México, os ruego hacer llegar al excelentísimo señor Presidente y al noble y grande pueblo de aquella República.

Ciudad de México.

Fué recibido el Embajador de la República de España, excelentísimo señor don Julio Alvarez del Vayo, en el salón de recepciones del Castillo de Chapultepec, por el señor Presidente de la República, ingeniero don Pascual Ortiz Rubio, acompañado por el señor Secretario de Relaciones Exteriores, don Genaro Estrada; el jefe de su Estado Mayor, general Juna José Ríos; el intendente de las Residencias presidenciales, don Fernando de la Garza, y el Estado Mayor presidencial.

El señor Embajador pronunció el siguiente discurso al presentar sus credenciales:

Señor Presidente: Nombrado por el señor Presidente provisional de la República Española, su Embajador extraordinario y plenipotenciario, ante vuestra excelencia y el Gobierno de los Estados Unidos de México, tengo el alto honor de poner en manos de vuestro excelencia la carta presidencial que en tal carácter me acredita.

Recientes, señor Presidente, las manifestaciones de espontánea y honda simpatía con que fué acogido, en España la declaración del Gobierno de la República, de llevar a Embajada su representación diplomática en México, y demasiado cercana para que acierte a expresaros

Quisiéramos ser bondadosos, pero nos lo impiden los buenos muchachos de "La Información".

Que hubo olvido, o lo que es peor, equivocación lamentable por parte quienes fuera, no cabe la menor duda. Si así no fuera, ¿a qué habrían tenido ahora que desbaratar todo el frente del Hotel Playa, para las obras del desagüe, en su parte de calle?

Ellos mismos, los culpables, se dieron perfecta cuenta, y no nos negarán los buenos chicos, que a mitad de la temporada veraniega inaugural tuvieron que achicar la poza. ¿Y qué olores! ...

Siempre estamos arriba y abajo con la cultura de la Ciudad. Esto va a promover un expuesto que termine de una vez por todas con esa cursilería.

Con la culta Cádiz, como si el resto de España estuviera constituido por una recua, y con dos o tres parruchas más, se tiene engañado a todo el mundo.

¡Basta ya de tonterías! Cuando tengamos que decir las cosas, hablemos de urbanización e higiene, pero dejemos esas coplas de la época del "Cádiz", y comamos más jamón en vez de tanta morralla.

El Ayuntamiento de Sevilla debe actualmente noventa millones de pesetas.

El Ayuntamiento de Cádiz debe setenta y seis millones de pesetas, y nosotros, que sabemos, no hemos celebrado un gran certamen, cual la Exposición Hispano Americana, ya que solo recordamos dos Exposiciones de caricaturas, en el Ateneo, y otras dos Exposiciones de obras, en el Salón de Servicios Eléctricos. Llevamos siempre las de perder.

"Heraldo de Madrid", trae el texto taquigráfico de una sesión del "Consejo de la Ville", en la que un edil presenta una proposición para dedicar un recuerdo amable en pro de los bañeros Deauville y Biarritz.

Uno de nosotros, que una noche asistió a una función en el Casino de París, pudo darse perfecta cuenta de la crítica parisa a la actuación del Apovechado, haciendo la reclama "a la fuerza y obligado por el duque de Viana". Era para llamarse checo.

Se descubiertos en la Acrópolis una "Diana" y un "Dioniso" en Atenas.—En unas excavaciones que se realizan en la Acrópolis han sido descubiertas dos estatuas de gran valor artístico y material.

Se trata de una Diana cazadora y de un Dioniso.—Fabra.

De sobremesa se encontraba nuestro don Pelayo, cuando leyó el telegrama que copiamos arriba. Vinieron a su memoria muchas cosas, pasaron por su imaginación las tres mil cartas enviadas a los príncipes, ¡qué tiempos aquellos más felices!, que ya no volverán.

Después despertó del letargo, y dijo: "Si yo pudiera encontrar en las tumbas fenicias al "Pescatore di Perlas", ¡cómo me admirarían los republicanos!"

Uno de los conflictos, que con caracteres de gravedad se le ha presentado al Gobierno Provisional de la República, es, sin duda alguna, la huelga de "monaguillos", en Logroño.

Y si conflicto es para el Gobierno, por qué esto termina en pedrea, no lo es menos para la Iglesia, pues puede ser motivo de suspender los cultos, si el extinguido Cuerpo del Somatén no se ofrece ahora como esquirolas, ya que todo es posible.

TRES ERAN TRES.

En este ambiente de comprensión recíproca, facilitado por la proximidad de intereses espirituales que tienen ya ahora además de común el haber pasado de la idealidad a la realización, no dudo que la honrosa misión que me ha sido confiada encontrará en vuestra excelencia y en el Gobierno de México, aquella disposición propicia que ha de hacer grata mi tarea. De nuestro lado puedo anticipar la más resuelta voluntad de comprensión e inteligencia.

Termino, señor Presidente, formulando mis más ardientes votos por la prosperidad y bienestar de la Na-

De nuestro amigo el mar

PESCA

RUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monis García: "Emilia", "Pepe Monis", "Guillermo Monis", "Dolores", "Manolo", "Manuel Monis", "Punta Calaburra", "Punta Bermeja" y "Punta Belilla"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones" y "El Sagrado Corazón"; de don Gabriel González: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdún: "Samil" y "Masó, 6"; de don José M. Velázquez-Gaztelu: "Virgen de las Nieves", "Virgen de los Milagros", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados"; de don José L. de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamelena, 2"; de don Manuel Sibón Perinián: "Santa María de P."; de don Crisanto Gutiérrez Trujillos: "Marichu", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina"; de don Alejandro Pidal: "Manolo"; de don Alejandro Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los señores Freire y Lustrés: "Atlántico, 1"; Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Nueva Finis", "Panxón", "Gloria", "Elvira", "Reimundo", "Fernandito Domínguez", "Africuita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; Pesquería Cantábrica, S. A.: "Cantábricas, 1" y "Cantábricas, 2"; Pesquería Pasaitarra, Sociedad Limitada: "María Luisa" y "María Teresa"; de don Antonio Aguirregomezcorta: "Cho-ko"; de la Sra. Viuda de Canosa: "Canosa" y "Cierito"; de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa".

PESCA DESEMBARCADE DE AYER A HOY:

"Punta Calaburra": 87 cajas de pescados, de 60 kilos, peso medio, entre pescadillas gordas, medianas, chicas y negras.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas: de 139 a 150; Pescadillas, gordas: de 90 a 100; Pescadillas, medianas: de 80 a 84; Pescadillas, chicas: de 92, 95 a 96; Pescadillas, negras: a 57.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas: a 2'25; Pescadillas: a 2'00; Gallos: a 2'25; Lengüados: a 6'50; Besugos: a 1'50.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo: a 1'85 y 2'05; Almejas: a 0'55; Puntillas: a 1'60; Besugos: a 1'35; Boquerones: a 0'70 y 1'15; Brótolas: a 1'05; Caballas, una: a 0'15; Cazón, kilo: a 1'50; Cigalas: a 1'60; Corvina: a 2'45; Dentones: a 0'70 y 0'80; Gambas: a 1'35, 1'55 y 1'60; Jureles: a 0'55; Lengüados: a 3'75; Morrallas: a 1'05; Pargos: a 2'25; Pescadillas: a 0'85 y 1'95; Pijotas: a 1'75 y 1'35; Rapas: a 1'05 y 1'50; Salmonetes: a 1'30, 2'40 y 2'85; Sardinas: a 0'55 y 0'70; Pulpos: a 0'55.

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Delia", "El Sagrado Corazón", "Los Corazones".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Delia", "Virgen de los Dolores", "Virgen de los Desamparados", "San Francisco", "San Pedro", "Cristo", "J. Juanito", "San Antonio de Padua", "San Juan", "Conchita" y "Manuela".

MOVIMIENTO MARITIMO

Movimiento en el puerto en el día de hoy:

El vapor "Toralla", con sus artes, fué despachado para la pesca de altura. El laúd "Carmelita", llegó en lastre de Arcila.

Tomó entrada, procedente de Ceuta, el buque motor "Ebro", con 250 toneladas de carga general en tránsito, zarpando para Casablanca, después de tomar de stoneladas que tenía preparadas.

El vapor "Romeu", fué despachado para Las Palmas y escalas, con cargamento general y pasaje.

Llegó, con cargamento de huevos, procedente de Casablanca, el vapor "San Juan", que salió para Sevilla.

"EL LAUCASTRIA"

Mañana es esperado en este puerto, el trasatlántico de matrícula inglesa "Laucastria", que procede de Nueva York y viene consignado a la Casa Sanderson, que trae una expedición de turistas.

"EL MAGALLANES"

Anoche tomó entrada en nuestro puerto este hermoso trasatlántico, que procede de los puertos de Cristóbal, Puerto Colombia, Curaçao, Puerto Cabella, La Guayra, Santo Domingo, San Juan de Puerto Rico y Las Palmas.

Conducía, y desembarcaron en esta capital 69 pasajeros, siguiendo viaje 169 para Barcelona y escalas.

ción mexicana y por la ventura personal de vuestra excelencia.

El señor Presidente contestó así: Señor Embajador: Tengo especial satisfacción en recibir las cartas que os acreditan como primer Embajador de la República Española en México.

Las manifestaciones de simpatía y acercamiento que se produjeron recientemente entre nuestros pueblos y Gobiernos que culminaron en la elevación de las respectivas representaciones diplomáticas, no son en este caso ni aparatosos ni fríos actos de obligada cortesía oficial entre naciones, sino los más hondos, efectivos y sinceros que se derivan de la comunidad de ideales, de la comprensión más directa y segura y de la certidumbre de que vamos a inaugurar una vinculación más íntima con la experiencia humana de los verdaderos problemas sociales, que mueven, interesan y hacen caminar a los pueblos hacia la conquista de las más puras y razonables normas de la conveniencia y bienestar.

Estoy seguro de que interpreto fielmente los sentimientos populares de mi país cuando os aseguro que vuestra alta misión se inaugura bajo los mejores auspicios; que la República Española encuentre fieles repercusiones de identidad en México y que mi Gobierno os preste su cordial cooperación para abrir y sustentar un período de recíprocas inteligencias y simpatía entre nuestras naciones, de fomento de los co-

En sitio céntrico

se traspa un buen local con estantería de cristales y mostrador Razón: José Gómez.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Cádiz

Apuntes de sociedad

Ha sido nombrado Secretario interino del Ayuntamiento de Los Rios, nuestro querido amigo don Francisco de A. Cerón Bohórquez, al que muy cordialmente felicitamos.

FESTIVAL TAURINO EN CADIZ A BENEFICIO DE LAS HUERFANAS DEL MALOGRADO SOTTO

Como anticipamos en estas columnas, es un hecho el festival taurino organizado por el Club Chanito...

La Comisión gestora nombrada por el Club Chanito se entrevistó ayer con don Miguel Baena...

Este hermooso rasgo de don Miguel Baena fue muy elogiado.

El festival probablemente tendrá lugar el sábado 25, festividad de Santiago...

Cuenta la comisión con el ofrecimiento del ganadero Juan Belmonte...

También se han ofrecido a tomar parte en la fiesta desinteresadamente los espadas Carnicerito...

Se cuenta también con el ofrecimiento de varios ganaderos de la provincia...

Dentro de breves días quedará ultimado el cartel de esta fiesta...

La corrida del domingo en Madrid terminaron las del abono.

Para el próximo, o sea el día 12, la empresa, según nuestras noticias...

Suenan los nombres de Rayito, Amorós (Pepe) y Julio García (Palmeño).

EL DOMINGO QUE VIENE EN CADIZ

El próximo domingo se dará en la plaza de toros de Cádiz una corrida de novillos.

La Empresa ya ha ultimado el cartel, que por cierto es excelente.

Se lidiarán seis novillos de la vacada de don Esteban González Camino...

EL RESULTADO DE UNA CORRIDA BENEFICA

La corrida celebrada en la Plaza Monumental de Madrid a beneficio de los obreros en paro forzoso...

La Empresa cedió gratis la plaza; ocho ganaderos cedieron gratis un toro cada uno...

LA REVISTA TAURINA "LA PICA"

Hemos recibido la ya popular revista taurina "La Pica" que como ya saben nuestros lectores aparece todos los lunes.

Este número, como todos, publica trabajos de colaboración, fotografías y extensa información de los espectáculos taurinos celebrados en toda España.

LA NOCTURNA DEL SABADO PROXIMO

Se ha organizado en Cádiz para el próximo sábado 11, por la noche, un verdadero acontecimiento cómico-taurino...

El "celebérrimo" torero saluqueño Paito, el incomparable Paito, rejoneará un hermoso becerro de la prestigiosa ganadería de don Diego Marin...

Luego se lidiarán otros dos becerros de la misma vacada, que serán estoqueados por los valientes y no menos "famosos" Gaona el de las Telas y el Noñi...

Por si ello fuese poco, en el segundo becerro hará la suerte de "Don Tancredo", el popular aficionado "El Vieja".

VERDADES.

VISITAS

Al Gobernador civil interino, don Pedro Icardi, le visitaron esta mañana los señores siguientes: Don Modesto Jiménez...

TRANQUILIDAD Y BUENAS NUEVAS Cuando, a las dos de la tarde, fueron recibidos los reporteros por el señor Icardi...

—La tranquilidad—agrega—es absoluta, no sólo en Cádiz, sino en todos los pueblos de la provincia.

—He recibido—continúa—noticias del señor Gobernador, que como sabeis se encuentra en Madrid...

—Pero ese dinero no será distribuido en concepto de socorro, sino que se dedicará a obras municipales de utilidad pública...

Dijo que no sabía cuándo sería el regreso a Cádiz de los comisionados, aunque suponía, por el trabajo que aún les queda que realizar en Madrid...

Y no hubo más, esta mañana, en el Gobierno civil.



Las CANAS ENVEJECEN

Suprimalas usted con la incomparable agua de tocador

LA FLOR DE ORO

Usela algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural...

VENTA EN PERFUMERIAS

Cámara Oficial de Comercio

Celebró sesión en la tarde del 6 del actual, bajo la presidencia del señor don Francisco de la Viesca...

don Joaquín Fernández de la Mora, don Jesús Rodríguez, don Ramón Rey don Santiago García Castellón...

Alba tendrá que aguardar mucho tiempo para que llegue su hora y ésta no llegará nunca; el reloj, con su monótona canción...

JUAN MARTIN.

De San Fernando

OCURENCIAS LOCALES En este Hospital de San José fué curado de una contusión en la región superciliar izquierda...

La contusión se la produjo un pedregal que le dieron unos mozos albañales...

La vecina de ésta María Sánchez Busto ha denunciado a un guardia municipal que cuando pasaba por el primer puente de ferrocarril...

UN BAUTIZO El domingo tuvo lugar en la iglesia de San Francisco el bautizo del niño dado a luz recientemente por la joven señora esposa del primer maquinista don Agustín Clavain.

Se le impuso el nombre de Juan, siendo apadrinado por sus abuelos maternos don Juan Carrillo y doña Dolores Vellido.

Actuó en la ceremonia el teniente vicario señor Llauro y puso el órgano el señor Rodríguez.

VIAJEROS Regresó de Madrid el jefe del ramo de Ingeniero del Arsenal de la Carraca, don Joaquín Concas.

Se aprobó el informe de la Comisión Especial nombrada en la sesión anterior para estudiar una instancia presentada por varios consignatarios de buque de este puerto.

LA VELADA DEL CARMEN Podemos adelantar algo sobre lo que será nuestra Velada del Carmen.

El día 16 habrá corridá a beneficio de los obreros sin trabajo, presidiendo la fiesta bellas señoritas.

El día 19 tendrá lugar una popular verbena en la plaza de Fermín Galán.

En la Alameda se celebrará en uno de los días de velada un concurso infantil con varios premios...

Los festejos de la Glorieta serán después de los ocho días de la Velada en la Avenida de la República...

El exorno está a cargo, como hemos dicho, del notable artista gaditano, don Manuel Sancho.

RODRIGUEZ MARTIN.

Esperando su hora

Don Santiago Alba, el político más incomprendible de estos últimos tiempos, ha tenido el rasgo de humorismo de pedir un escaño, casi histórico...

El castigo que se impone es sólo comparable al suplicio de Tántalo: oír sobre su cabeza los latidos del tiempo que pasa...

Esta Comisión se reunió el sábado de la pasada semana y entre otros asuntos de trámite, trató de los particulares siguientes:

Cumpliendo acuerdo del Ayuntamiento, se acordó escribir al Sr. Alcalde de San Fernando para que señale día y hora en que en unión de la Presidencia del vocal señor Icardi...

A esta comisión asistirá el señor Ingeniero. La Comisión en cumplimiento de lo escriturado por el anterior Ayuntamiento con la Casa "Aurrerá" de Bilbao...

JUAN MARTIN.

Los sucesos en Cádiz y su provincia

CHOQUE DE VEHICULOS Don Manuel Cela Fernández, propietario del carro folio número 90...

El automóvil sufrió la rotura de un farol, el guardabarros y la defensa del mismo lado torcidas...

Fue debido al accidente a la rotura de la dirección del automóvil. HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS En este benéfico establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

Juan Morón, con domicilio Arco de la Rosa número 3, de erosiones en distintas partes del cuello y la cara...

Bernarda Molina, domiciliada Sopranis 6, de contusión y distensión ligamentosa en la articulación de la muñeca derecha, casual.

Santiago de la Cruz, con domicilio Mesón 19, de herida contusa en la pulpa del dedo medio izquierdo.

Victor Castro, con domicilio en Concepción Arenal 1, de herida contusa de dos centímetros en la región occipital, casual.

José Camerino, de herida incisa de tres centímetros en el dedo índice derecho, por accidente del trabajo.

presentadas para el pago de los 729 tubos de 600 m/m y 33 piezas especiales recibidos ahora y cuyo importe ascendía a unas 400.000 pesetas...

MERCADO DE LA LIBERTAD Nota de los precios a que se han vendido las hortalizas en el día de hoy:

Acelga, manajo, a 0'70 y 0'20; Ajos, idem, a 0'10; Apios, idem, a 0'10 y 0'20; Berenjenas, una, a 0'10 y 0'30; Calabazas, trozo, a 0'10; Calabacines, a 0'05 y 0'10; Cardillos, manajo, a 0'15 y 0'20; Cebollas, idem, a 0'10; Coles, pieza, a 0'15 y 0'30; Cofimbros, manajo, a 0'10 y 0'15; Ensaladas, una, a 0'05 y 0'10; Habichuelas, kilo, a 0'50 y 0'80; Limones, uno, a 0'10 y 0'20; Lechugas, una, a 0'05 y 0'15; Patatas, kilo, a 0'20 y 0'40; Pepinos, uno, a 0'05 y 0'10; Pimientos grandes, docena, a 0'25 y 1'00; Pimientos chicos, idem, a 0'10 y 0'20; Rábanos, manajo, a 0'10 y 0'15; Remolachas, idem, a 0'10 y 0'15; Tomates, kilo, a 0'15 y 0'30; Zanahorias, manajo, a 0'05 y 0'15.

Nota de los precios a que se han vendido las frutas en el día de hoy: Albaricobos, kilo, a 0'60 y 1'50; Cerezas, idem, a 0'60 y 1'20; Ciruelas, idem, 0'50 a 1'50; Damascos, idem, a 0'80 y 1'00; Guindas, idem, a 0'60 y 1'20; Manzanas, idem, a 0'40 y 1'00; Melones, pieza, a 0'50 y 1'75; Peras, kilo, a 0'40 y 1'00; Peros, idem, a 0'40 y 1'00; Plátanos, idem, a 1'00 y 1'75; Sandías, pieza, a 0'60 y 3'00; Uvas pámpanas, kilo, a 1'20 y 1'70; Brevas, idem, a 0'20 y 0'30; Brevas negras, idem, a 0'50 y 0'60.

CRONICA CINEMATOGRAFICA PRISIONEROS La Compañía Aseguradora Commonwealth Casualty Co., de Filadelfia, ha hecho con lo First National, un seguro contra la pérdida total y permanente de la voz de Corinne Griffith...

Los trece años, era ya primera actriz en las comedias Colin Pathé. Apareció con Harold Lloyd en algunas películas cortas.

Cecil B. de Milla al observar sus dotes de actriz la contrató para el primer papel de "Hombre y Mujer". Al terminar, la Paramount la contrató, siendo pronto una de las más destacadas estrellas de aquella compañía.

En 1929, poco después de fundada la compañía, fué contratada por la Radio Pictures, cuya primera película para aquella organización, fué "Rio Rita".

Los quince sábados en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz. Se ha puesto a la venta en Establecimientos Cerón Columela, 23, Duque de Tetuán, n.º 15 y Obispo Calvo y Valero, 4.

PRECIO: 75 CENTIMOS Suscríbese a este periódico

Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANAÑA

HIJOS DE M. J. CHAVARRI :- Lealtad, 12 :- MADRID

De San Fernando

OCURENCIAS LOCALES En este Hospital de San José fué curado de una contusión en la región superciliar izquierda...

La contusión se la produjo un pedregal que le dieron unos mozos albañales...

La vecina de ésta María Sánchez Busto ha denunciado a un guardia municipal que cuando pasaba por el primer puente de ferrocarril...

UN BAUTIZO El domingo tuvo lugar en la iglesia de San Francisco el bautizo del niño dado a luz recientemente por la joven señora esposa del primer maquinista don Agustín Clavain.

Se le impuso el nombre de Juan, siendo apadrinado por sus abuelos maternos don Juan Carrillo y doña Dolores Vellido.

Actuó en la ceremonia el teniente vicario señor Llauro y puso el órgano el señor Rodríguez.

VIAJEROS Regresó de Madrid el jefe del ramo de Ingeniero del Arsenal de la Carraca, don Joaquín Concas.

Se aprobó el informe de la Comisión Especial nombrada en la sesión anterior para estudiar una instancia presentada por varios consignatarios de buque de este puerto.

LA VELADA DEL CARMEN Podemos adelantar algo sobre lo que será nuestra Velada del Carmen.

El día 16 habrá corridá a beneficio de los obreros sin trabajo, presidiendo la fiesta bellas señoritas.

El día 19 tendrá lugar una popular verbena en la plaza de Fermín Galán.

En la Alameda se celebrará en uno de los días de velada un concurso infantil con varios premios...

Los festejos de la Glorieta serán después de los ocho días de la Velada en la Avenida de la República...

El exorno está a cargo, como hemos dicho, del notable artista gaditano, don Manuel Sancho.

RODRIGUEZ MARTIN.

Esperando su hora

Don Santiago Alba, el político más incomprendible de estos últimos tiempos, ha tenido el rasgo de humorismo de pedir un escaño, casi histórico...

El castigo que se impone es sólo comparable al suplicio de Tántalo: oír sobre su cabeza los latidos del tiempo que pasa...

Esta Comisión se reunió el sábado de la pasada semana y entre otros asuntos de trámite, trató de los particulares siguientes:

Cumpliendo acuerdo del Ayuntamiento, se acordó escribir al Sr. Alcalde de San Fernando para que señale día y hora en que en unión de la Presidencia del vocal señor Icardi...

A esta comisión asistirá el señor Ingeniero. La Comisión en cumplimiento de lo escriturado por el anterior Ayuntamiento con la Casa "Aurrerá" de Bilbao...

JUAN MARTIN.

Los sucesos en Cádiz y su provincia

CHOQUE DE VEHICULOS Don Manuel Cela Fernández, propietario del carro folio número 90...

El automóvil sufrió la rotura de un farol, el guardabarros y la defensa del mismo lado torcidas...

Fue debido al accidente a la rotura de la dirección del automóvil. HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS En este benéfico establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

Los sucesos en Cádiz y su provincia

CHOQUE DE VEHICULOS Don Manuel Cela Fernández, propietario del carro folio número 90...

El automóvil sufrió la rotura de un farol, el guardabarros y la defensa del mismo lado torcidas...

Fue debido al accidente a la rotura de la dirección del automóvil. HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS En este benéfico establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

Juan Morón, con domicilio Arco de la Rosa número 3, de erosiones en distintas partes del cuello y la cara...

Bernarda Molina, domiciliada Sopranis 6, de contusión y distensión ligamentosa en la articulación de la muñeca derecha, casual.

Santiago de la Cruz, con domicilio Mesón 19, de herida contusa en la pulpa del dedo medio izquierdo.

Victor Castro, con domicilio en Concepción Arenal 1, de herida contusa de dos centímetros en la región occipital, casual.

José Camerino, de herida incisa de tres centímetros en el dedo índice derecho, por accidente del trabajo.

presentadas para el pago de los 729 tubos de 600 m/m y 33 piezas especiales recibidos ahora y cuyo importe ascendía a unas 400.000 pesetas...

MERCADO DE LA LIBERTAD Nota de los precios a que se han vendido las hortalizas en el día de hoy:

Acelga, manajo, a 0'70 y 0'20; Ajos, idem, a 0'10; Apios, idem, a 0'10 y 0'20; Berenjenas, una, a 0'10 y 0'30; Calabazas, trozo, a 0'10; Calabacines, a 0'05 y 0'10; Cardillos, manajo, a 0'15 y 0'20; Cebollas, idem, a 0'10; Coles, pieza, a 0'15 y 0'30; Cofimbros, manajo, a 0'10 y 0'15; Ensaladas, una, a 0'05 y 0'10; Habichuelas, kilo, a 0'50 y 0'80; Limones, uno, a 0'10 y 0'20; Lechugas, una, a 0'05 y 0'15; Patatas, kilo, a 0'20 y 0'40; Pepinos, uno, a 0'05 y 0'10; Pimientos grandes, docena, a 0'25 y 1'00; Pimientos chicos, idem, a 0'10 y 0'20; Rábanos, manajo, a 0'10 y 0'15; Remolachas, idem, a 0'10 y 0'15; Tomates, kilo, a 0'15 y 0'30; Zanahorias, manajo, a 0'05 y 0'15.

Nota de los precios a que se han vendido las frutas en el día de hoy: Albaricobos, kilo, a 0'60 y 1'50; Cerezas, idem, a 0'60 y 1'20; Ciruelas, idem, 0'50 a 1'50; Damascos, idem, a 0'80 y 1'00; Guindas, idem, a 0'60 y 1'20; Manzanas, idem, a 0'40 y 1'00; Melones, pieza, a 0'50 y 1'75; Peras, kilo, a 0'40 y 1'00; Peros, idem, a 0'40 y 1'00; Plátanos, idem, a 1'00 y 1'75; Sandías, pieza, a 0'60 y 3'00; Uvas pámpanas, kilo, a 1'20 y 1'70; Brevas, idem, a 0'20 y 0'30; Brevas negras, idem, a 0'50 y 0'60.

CRONICA CINEMATOGRAFICA PRISIONEROS La Compañía Aseguradora Commonwealth Casualty Co., de Filadelfia, ha hecho con lo First National, un seguro contra la pérdida total y permanente de la voz de Corinne Griffith...

Los trece años, era ya primera actriz en las comedias Colin Pathé. Apareció con Harold Lloyd en algunas películas cortas.

Cecil B. de Milla al observar sus dotes de actriz la contrató para el primer papel de "Hombre y Mujer". Al terminar, la Paramount la contrató, siendo pronto una de las más destacadas estrellas de aquella compañía.

En 1929, poco después de fundada la compañía, fué contratada por la Radio Pictures, cuya primera película para aquella organización, fué "Rio Rita".

Los quince sábados en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz. Se ha puesto a la venta en Establecimientos Cerón Columela, 23, Duque de Tetuán, n.º 15 y Obispo Calvo y Valero, 4.

PRECIO: 75 CENTIMOS Suscríbese a este periódico

Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANAÑA

HIJOS DE M. J. CHAVARRI :- Lealtad, 12 :- MADRID

Se ha modificado la Ley de Emigración. --El proyecto de Constitución no será discutido en Consejo de Ministros, llevándose al Parlamento con los votos particulares. --Las Cortes celebrarán la sesión preparatoria el día 13. --En Málaga se ha levantado hoy el estado de guerra. --Continúan en el mismo estado la huelga de la Telefónica y las de los obreros del puerto de Barcelona. --La Confederación Nacional del Trabajo está dispuesta a ayudar a los obreros de la Telefónica. --La directora de prisiones se ocupa del trabajo en la cárcel de mujeres. --Otras noticias de gran interés

LA COTIZACION DE LA BOLSA

Madrid. --La cotización de la Bolsa en el día de hoy ha sido la siguiente:
Libras, 50,50; Francos, 41,00; Dolares, 10,45.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO. -- LA MODIFICACION DE LA LEY DE EMIGRACION.

Madrid. --El ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, recibió a los periodistas, hablandoles del decreto que se publicaría modificando la ley de emigración.

En el mismo se dispone que todos los buques que embarquen emigrantes deberán llevar un camarero por cada 25 personas, hasta el número de 200, y de éste en adelante, 50 personas tendrán derecho a un camarero.

Se trata con ello de establecer una proporcionalidad entre el pasaje y la asistencia para que el emigrante resulte siempre bien servido. La mantención de la abonaarán los armadores del buque y los salarios los fijará el Estado.

Los buques tendrán obligación de conducir a los emigrantes hasta los puertos de embarque, y en caso contrario, a facilitarles billetes de ferrocarril hasta su destino. Las Compañías navieras harán entrega a cada emigrante de un cubierto y un vaso.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO RECIBE A LOS PERIODISTAS NACIONALES Y EXTRANJEROS. EL PROYECTO DE CONSTITUCION NO HABRA MENSAJE EN EL PARLAMENTO. -- LA SESION PREPARATORIA SERA EL DIA 13. -- EL JEFE DEL GOBIERNO HA ENTRE GADO HOY SU ACTA.

Madrid. --El Presidente del Gobierno Provisional de la República, recibió esta mañana a los periodistas nacionales y extranjeros, como acostumbra a hacerlo todos los jueves.

El Presidente se lamentó ante la prensa de las muchas visitas que recibía diariamente, diciendo que era una nota que convenía recoger esta costumbre tan española de las audiencias y las comisiones, costumbre que no existe en ningún otro país del mundo. Es un problema contra el que hay que luchar para vencerlo --dijo--, agregando que ya varias veces había rogado desde la prensa que era preciso corregir este vicio nacional, pues se le hacía mucho daño al país con el mismo.

Como noticia de importancia, dijo el Presidente que sólo había que resaltar la confirmación del triunfo extraordinario de la República, que cada día era más patente.

Refiriéndose a la Constitución, dijo que el Gobierno no había deliberado sobre el proyecto, porque como la constitución del Gobierno era muy heterogénea era muy difícil que se hubieran mantenido los mismos puntos de vista sobre los diferentes extremos de la Constitución.

El proyecto con los votos particulares y enmiendas iría a las Cortes, y serviría de base para el estudio de la Constitución en el Parlamento por la Comisión que se designaría y en la que estarían representadas todas las tendencias políticas.

El Parlamento sería también el encargado de determinar el número de personas que habrían de componer esta Comisión.

El Presidente confirmó a los periodistas que no habría mensaje en la apertura de Cortes, sino que sólo se pronunciarían unas breves palabras de salutación.

El Gobierno llegará hasta la Asamblea legislativa, y ante ella declinará los Poderes, por estimar que ya estaba cumplida su misión.

Los periodistas le interrogaron sobre las horas en que se celebrarían las sesiones de Cortes, contestando el Presidente del Consejo, que la sesión preparatoria tendría efecto el día 13, a las siete de la tarde, y que las Cortes mismas serían las que habrían de fijar más tarde su horario.

El Presidente reiteró a los periodistas, que la labor del actual Gobierno tocaba a su fin, y que estaba satisfecho de la tarea, no obstante los obstáculos que se habían ido presentando al paso del Gobierno, pero que estimaba que ya no se podían presentar más en los cuatro días que faltan para la reunión de las Cortes. Así podremos ofrecer al mundo --dijo-- que la revolución española ha sido una revolución modelo.

Este jueves --dijo el Presidente-- os hablo con mucha satisfacción, pero todavía con más satisfacción os hablaré el próximo jueves, porque entonces las Cortes estarán ya funcionando.

Hoy he ido al Congreso a entregar mi acta de diputado por Zaragoza, siendo con ella el número 229 las ya presentadas. También presentaré mi acta por Jaén, y oportunamente, cuando las actas sean todas aprobadas en el Parlamento, entonces me decidiré por la que he de representar.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA. -- DESMINTIENDO UNA FALSA NOTICIA. -- EN MALAGA SE HA LEVANTADO EL ESTADO DE GUERRA.

Madrid. --El ministro de la Guerra, señor Azaña, dijo que se veía precisado a rectificar nuevamente la noticia publicada en varios diarios sobre un incendio que se decía causado en la campaña jerezana por una bomba de un avión.

Dijo el ministro que pronto tendría terminado el estudio que había hecho sobre la reforma de la plantilla de la Administración Central del Ejército.

Los periodistas hablaron con el señor Azaña, sobre de los elogios que se le vienen tributando con motivo de las reformas de las Academias Militares, diciendo el ministro que él no había hecho otra cosa

La huelga de teléfonos en Jerez de la Frontera

Ayer declaráronse en huelga por solidaridad con sus compañeros de otras poblaciones, los obreros de la Compañía Telefónica, que prestan servicios a la Central de dicha ciudad.

Por la mañana los mecánicos y celadores, en número de nueve, después de poner su determinación en conocimiento de los jefes, abandonaron el servicio dentro del mayor orden y sin que ejercieran la menor presión sobre los demás empleados, que continuaron en sus puestos.

Los servicios no sufrieron interrupción alguna, prestandose todos ellos con absoluta normalidad, pues aunque como consecuencia de la huelga quedó abandonado el equipo automático, la Dirección de Sevilla, tan pronto tuvo conocimiento del planteamiento de la huelga, envió el personal necesario para atender los servicios, que en ningún momento llegaron a paralizarse.

Según versiones recogidas y que no pudimos comprobar, parece que los obreros en cuestión, que dando una prueba de cordura y sensatez se mantenían en sus puestos, no mostrándose partidarios de ir a la huelga, lo hicieron alentados por algunos compañeros de Sevilla que vinieron en un automóvil de "La Valenciana".

El jefe del Centro telefónico de Jerez, don Francisco Jiménez Pozo, confirmó cuanto dejamos expuesto anteriormente, expresando que todos los servicios se habían seguido prestando normalmente y que no se había registrado la menor coacción.

Cine al aire libre

PELICULAS PARA HOY
Plaza de Guerra Jiménez.
"El espanta a siete" en dos partes.
"Venganza Gitana" en seis partes.
Plaza de la Merced.
"Taxi para ods", en dos partes.
"Ronda de media noche", en seis partes.
Cine de Extramuros.
"Reporter ingenioso", en dos partes.
"El despertar", en seis partes.

que buscar economías en el presupuesto.

Habló también el ministro del nuevo plan de instrucción de la oficialidad, agregando que deseaba que fuera el más perfecto posible.

El ministro dijo que en Málaga se había levantado esta mañana el estado de guerra.

También el ministro había otorgado cruces blancas del mérito militar a los jefes y oficiales que habían perdido ascensos en virtud de las recientes disposiciones del Ministerio.

LAS CEDULAS PERSONALES

Madrid. --El Presidente de la Comisión Gestora de la Diputación Provincia estuvo hablando con varios miembros del Gobierno, sobre el proyecto de rebajar las cédulas personales, quedando de una misma clase para todo el personal tanto civil como militar, igualándose ambas tarifas.

EN EL MINISTERIO DE LA ECONOMIA

Madrid. --El ministro de la Economía Nacional, señor Nicolau D'Olivier, recibió a varias personalidades, y luego estuvo conferenciando con el Presidente del Consejo de Ministros.

El ministro habló con los periodistas sobre la suspensión del mercado libre de Barcelona, asunto que había de tener gran trascendencia en toda Cataluña.

Esta noche para tratar de este asunto, le visitará una comisión de agentes de dicha ciudad.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA. -- EL BANCO DE CREDITO INDUSTRIAL. -- LA REUNION DEL PARTIDO SOCIALISTA.

Madrid. --El ministro de Hacienda dijo a los periodistas, que se habían aceptado las dimisiones de personas pertenecientes al Consejo de Administración del Banco de Crédito Industrial, nombrándose como presidente al señor Viguri, como vicepresidente, a don Angel Pérez Alvarez, y como vocales representantes, a los señores Ruiz Martínez, Rodrigo y Rodrigo y don José Torroba.

Habló después el ministro de algunas reformas obtenidas en el personal de Hacienda y entre los funcionarios que estaban adscritos a la Campsa.

Se habían suprimido 12 funcionarios de la misma que habían pasado a otros puestos.

Se había ordenado que el Banco de Crédito Industrial aceptara como certificados de obras, las cantidades lanzadas contra el Estado por varios contratistas de obras públicas.

UNA NOTA DE LA COMPAÑIA TELEFONICA. -- EL ESTADO DE LA HUELGA.

Madrid. --La Compañía Telefónica ha recibido hoy numerosas solicitudes de empleados y obreros que piden el reintegro.

Hasta mañana se admitirán todos los que se vayan presentando.

Al medio día una comisión de huelguistas estuvo en la Dirección General de Seguridad, para protestar de las detenciones de varios compañeros.

Luego los huelguistas intentaron celebrar una manifestación, pero en la calle de Gómez de Vaqueiro les salió al paso una sección de guardias de salos, que los disolvieron.

Durante toda la mañana se han practicado numerosas detenciones. Otros huelguistas han sido detenidos por tener en su poder armas de fuego sin ir provistos de la licencia correspondiente.

Mañana, por solidaridad con los huelguistas, no entrarán al trabajo los obreros y empleados de la Compañía "Standard Electric".

En los locales de la Confederación Nacional del Trabajo, se ha celebrado una reunión de los sindicatos, acordando ir a la huelga general en el caso de que no se resolviera el conflicto de la Telefónica.

Piden también el despido del personal esquirol y que el Estado se incaute de los servicios de la telefónica, para que éstos no estén en manos de una Compañía extranjera.

Termina la nota diciendo que hoy no se han registrado actos de sabotaje.

EN EL MINISTERIO DE COMUNICACIONES. -- NOTICIA DE LA HUELGA DE TELEFONOS.

Madrid. --El ministro de Comunicaciones, señor Martínez Barrios, recibió a los periodistas, diciéndoles que la huelga de la Telefónica iba por buen camino y que confiaba en que las negociaciones emprendidas la solucionarían en breve plazo.

En Zaragoza se habían registrado algunas averías en las líneas, y en Palencia habían cortado las líneas varios huelguistas, siendo la avería prontamente reperada, pero sin que fueran detenidos los autores del hecho.

EN FAVOR DE LAS PRESAS

Madrid. --En el Ministerio de Justicia, dijeron a los periodistas que la señorita Victoria Kent, Directora General de Prisiones, había ordenado que las presas de la cárcel de Madrid hicieran tejido de punto y bolsas de papel, para lo que se le enviaría maquinaria moderna a fin

de separarlas de la ociosidad, que ganarán algún dinero y que además cuando terminaran su estancia en la prisión supieran algún oficio.

Habia estado entrevistándose la señorita Kent con el ministro de Justicia.

También visitaron al ministro una comisión de la directiva de la Liga Internacional de Mujeres, en la que iban la madre del capitán Galán, la escritora Carmen de Burgos y otras mujeres destacadas, que presentaron al ministro un razonado escrito pidiendo la pena de muerte.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona. --La huelga de la Telefónica continuaba hoy en el mismo estado que en días anteriores.

Una comisión de ingenieros industriales estuvo esta mañana en los Centros telefónicos, enviada por la Compañía, revisando los equipos, para ver si en algunos de ellos se habían producido averías.

El servicio se practicaba hoy en Barcelona defectuosamente por la falta de personal; no obstante multiplicarse éste, que permanece fiel para cubrir la falta de los que están en huelga.

Esta mañana se celebró una reunión de huelguistas en el Palacio del Vestido de la Exposición, acordando continuar la huelga.

En el Hospital de Santa Cruz, que es donde se reparten los bonos de comidas para los obreros sin trabajo, se produjo esta mañana un motín que tuvo que ser cortado por la fuerza pública.

El motivo del incidente fué el haberse corrido la voz entre los obreros, que los establecimientos en donde se canjean los bonos por efectos se negaban a facilitar éstos a los obreros sin trabajo.

COSAS QUE PASAN

UNA MUJER INTENTA AGREDIR A OTRA QUE SORPRENDIO CON SU AMANTE

Maria Rodriguez Gallego, de 36 años, con domicilio en Marqués de Cádiz, 6, se encontró a su amante Jesús Ortiz Arroyo, que vive en Avenida 14 de Abril de 1931, en un camarote de la tienda de bebidas denominada "La Costa Azul", sita en la Plaza de la Catedral, con la joven de 28 años Rosalia López Gutiérrez, que habita en Soledad, 6.

Exasperada Maria, por la infidelidad de su amante, trató de agredir con un cuchillo a Rosalia, interrumpiendo el diálogo que ésta sostenía con Jesús.

Carreras, sustos y el consiguiente escándalo, que finalizó, como es lógico suponer, en la Comisaría de Vigilancia, donde mientras se apaciguaban los ánimos, se formalizó la correspondiente partida.

ATROPELLO AUTOMOVOLISTA DE UNA NISA

Cuando circulaba por la calle de la Cruz, el automóvil del Servicio Público, matrícula de Cádiz, número 2846, conducido por José López Marin, tuvo la desgracia de atropellar a la niña de ocho años, Soledad Maria Burgos Vázquez, que tiene su domicilio en la Avenida Pablo Iglesias, 29.

La infeliz criatura tuvo que ser asistida en el Hospital Mora de las siguientes lesiones:

Herida contusa, con pérdida de sustancias, en el maleolo interno, y erosiones en la región rotuliana izquierda.

LE SUSTRAEN DEL CHALECO CINCUENTA PESETAS

En la Comisaría de Vigilancia presentose Rafael Diaz Rubiales, de 27 años, hospedado en el Ponda "La Perla de Cuba", denunciando que cuando iba a vestirse en su habitación, donde se aloja, notó que del chaleco le habían sustraído cincuenta pesetas, en un billete de 25 y el resto en plata; diciendo que ignoraba quien se las hubiese pignorado, ya que no conoce a nadie de la casa a donde vive temporalmente.

Los obreros, en son de protesta tumultuosa, intentaron dirigirse hacia dichos establecimientos para saquearlos, teniendo que ser convencidos de que el rumor era falso.

La huelga de trabajadores del puerto continúa en el mismo estado.

Numerosos buques que se dirigen a este puerto han recibido órdenes de cambiar de rumbo porque no hay personal en los muelles para la descarga.

Otros buques que desde hace algunos días están anclados en el puerto han recibido órdenes de zarpar para descargar sus mercancías en otros puertos.

El alcalde de Igualada estuvo visitando al gobernador civil para exponerle la crítica situación que atraviesa dicha población a causa de la suspensión de pagos del Banco de Cataluña.

Esta mañana se ha visto la cause seguida contra Ernesto Rivero, por defraudación a la Dirección de alcoholes.

Se le condena a la pena de seis años y tres meses de prisión.

SE ADMITE LA DIMISION AL GOBERNADOR DE CORDOBA

Madrid. --Según informes recogidos en Gobernación, le ha sido admitida la dimisión al gobernador civil de Córdoba señor González Andía.

Ha sido nombrado para ocupar el cargo interinamente el presidente de la Diputación don José Guerra Lozano.

FRANCO Y MOLA, PIDEN QUE SEAN EXAMINADOS LOS EXPEDIENTES DE SUS ASCENSOS

Madrid. --Los generales Franco y Mola han elevado un escrito a la superioridad para que se examinen sus casos por si existen defectos de forma o trámite en sus ascensos a coronel de Infantería y a general de brigada respectivamente.

El escrito ha sido desestimado por considerarlo prematuro, puesto que nada se ha resuelto acerca de los ascensos por méritos de guerra.

SE DESCUBRE OTRO PLANETA

Tokio. --En el Observatorio de Kioto ha sido descubierto un nuevo planeta, aparentemente situado cerca de la constelación de La Serpiente.

SE DICE QUE EL DUCE IRA A BERLIN Y LONDRES

Nauen. --Hoy ha corrido en Berlin el rumor de que el presidente Mussolini saldría de Italia, después de siete años, para devolver la visita que le harán próximamente Bruning y Curtius, y que en los planes del primer ministro italiano entraba también ir a Londres.

Nada de esto es oficial, ni siquiera aceptable para los círculos oficiales de Alemania.

Es cierto que en visita a Roma el canciller invitará al presidente italiano, pero se duda mucho de que el "Duce" quebrante la costumbre de delegar su representación en el ministro, como ha hecho hasta ahora.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1319). --En esta oficina se facilitará gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1. --Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.

AUTOBUSES. -- Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

Tumbas prerromanas (fenicias). -- A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril. Monumento nacional. Para vistas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

Entrada gratuita.

TELEFONOS. -- Calle Duque de Tetuan (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.

Iglesia de San Felipe Neri. -- Monumento Nacional. Plaza de San Felipe. -- En su recinto se celebró la reunión de Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución política de la Monarquía Española. (Cuadros de la Concepción de Murillo). Horas de visita: De 9 a 19. Entrada gratuita.

R. I. P.

LA SEÑORA DOÑA ELENA GAMBOA Y BENTEZ

esposa que fué de don Joaquín Casas y Morales

ha fallecido en la villa de Puerto Real, hoy jueves 9, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

Sus hijos don Miguel, doña María, don Joaquín y don Antonio; hermana política, hija política, hermano político, don Miguel Casas y Morales, presbítero; sobrinos, sobrinos políticos, primos, demás parientes y afectos.

Ruegan a sus deudos y amigos una oración a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de su alma, y asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar mañana viernes 10, a las seis en punto de la tarde, favores que agradecerán.

SUPLICAN: Don José López Fernández, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento; don Manuel y don Fernando Romero Septiem, don José Perol Martín, don Francisco Sánchez Bish, don José Castañeda, don Manuel de los Reyes, don Juan Antonio Campuzano, don Fermín Patou, don José Sevillano, don Celestino Fernández, don Rafael Blanco Ruiz, don José Barca, don Bartolomé Sánchez Villalobos, don Sebastián Gastón, don Fernando Arévalo, Jefe de Telégrafos; don Eladio Cano Gay, presbítero, y don Federico Torres.

No re reparten esquelas. Vivía: Cruz Verde, 48

Comité Paritario Local de Transportes Marítimos (carga y descarga) del Puerto de Cádiz

(Continuación)

Art. 25. La primera hora del almuerzo, comida o cena, por ningún concepto se podrá trabajar, por la segunda hora, se abonará CINCO pesetas.

Se exceptúan los finales de faena, en que podrá trabajarse hasta terminarla, siempre que no excedan de dos horas, la duración del trabajo, que reste por realizar.

En caso de que por urgencia para la salida de un buque hubiera necesidad de continuar la operación durante las dos horas del almuerzo, comida o cena, los obreros percibirán el jornal y las dos horas, a razón de CINCO PESETAS por cada una de ellas y en caso de seguir la operación durante las horas señaladas en el párrafo anterior, si el trabajo excediera de dos horas, los obreros percibirán a más del jornal y las dos horas, el importe del jornal que correspondiera al tercio siguiente del que se efectuó dicha operación.

Si el trabajo empezara o continuara a las SEIS DE LA TARDE, por la hora extraordinaria de SEIS a SIETE, se abonará CUATRO PESETAS.

Art. 26. El jornal que percibirán los obreros en las operaciones de carbón que se efectúen con CALDEROS, será de DIEZ Y SEIS PESETAS, y el medio jornal de por la tarde (de 1 a 5) será de once pesetas.

Las horas extraordinarias en estas operaciones se abonará a razón de CINCO PESETAS por cada una.

El jornal que percibirán los obreros en las operaciones de BREA, será de VEINTIUNA PESETAS y el medio jornal de por la tarde (de 1 a 5), será de QUINCE PESETAS.

Las horas extraordinarias en estas operaciones, se abonarán a razón de SIETE PESETAS cada una.

El nombramiento del personal para estas operaciones de CALDEROS y BREA será designado libremente por el Capataz, en la "Oficina de nombramientos y pagos".

Art. 27. En caso de ir a trabajar a Extramuros, se facilitará al obrero medio de locomoción o se le abonará una peseta con cincuenta céntimos de aumento en el jornal, a opción del patrono, se considera extra-

muros a tales efectos, muelle de Viniegra Valdés.

Si el trabajo se efectuara fuera de la Punta de San Felipe, el jornal ordinario será de TREINTA PESETAS y manutención diaria y si continuara la operación de noche, percibirá el obrero DOBLE JORNAL.

Art. 28. Los domingos y días festivos, disfrutará el obrero jornal doble del ordinario que le correspondiera. Se consideran tales días a los efectos de cobro, de doce a doce de la noche.

DE LAS OPERACIONES A DESTAJO

Art. 29. Las operaciones a destajo, solo se efectuarán en embarcaciones pesqueras y de pequeño cazotaje.

Art. 30. En días laborables y en las operaciones que se efectúen durante las horas ordinarias de la jornada, o sea desde las siete de la mañana hasta las cinco de la tarde, el precio de la operación a destajo será de pesetas 2'75 por tonelada en carbón sin pesar y de Pesetas 3'25 por tonelada, en carbón pesado.

Tendrá aumento de UNA PESETA por tonelada, sobre el precio fijado para las demás operaciones, los carbones de cabezo, el que se meta en sacos y el carbón briqueta por considerarse carbón metalúrgico.

Art. 31. Si las operaciones dieran comienzo desde las seis de la tarde hasta las once de la noche, se abonará Ptas. 3'25 por tonelada en carbón sin pesar y Ptas. 2'75 por tonelada, en carbón pesado.

Si las operaciones dieran comienzo en el segundo tercio de la jornada nocturna, esto es, desde la una de la madrugada a cinco de la mañana, se abonará el jornal completo.

Caso de que la faena comenzara en el primer tercio y continuara en el segundo, se abonará a razón del mismo precio a que se comenzó.

Art. 32. Cuando la distancia desde la pila al cantil del muelle frente la boca de la carbonera, exceda de veinticinco metros, se abonará un aumento de cincuenta céntimos, por tonelada.

Las operaciones de traslado de carbón de un muelle a otro, o sea del Depósito Franco al Comercial o viceversa, se considerará operaciones a jornal.

Art. 33. En las operaciones a destajo y para los efectos del cobro, podrán los obreros designar a uno, que sin perjuicio de realizar el tra-

bajo que le corresponda, lleve nota de los pesos y del número de toneladas entregadas.

Art. 34. Los obreros que en las operaciones a destajo se dediquen a la estiba dentro de la carbonera del buque, percibirán por parte del Patrono, el jornal diario y los horas extraordinarias a razón de CUATRO pesetas, hasta la terminación de la faena.

Para estas operaciones, se designará al último obrero que le haya correspondido al efectuar el nombramiento para el trabajo, o en su defecto, al anterior capacitado.

Art. 35. Cuando el personal nombrado para una operación y una vez en la pila no la efectuase, será indemnizado con DOS PESETAS por cada obrero siempre que el personal no se le hubiese entretenido, y con sus correspondientes intereses por pérdida.

Si hubiese comenzado el trabajo y no llegara a terminarse, se satisfará tanto de día como de noche, el cincuenta por ciento de la tarifa de aplicación, tomando como base para calcular el importe de la faena, el promedio de tonelaje de carbón del buque de que se trae.

El personal nombrado para una operación y citado por el Capataz para una hora dentro del tiempo comprendido entre un nombramiento y otro, si en la hora citada no se puede efectuar la operación, se abonará a cada obrero, DOS PESETAS por cada hora que transcurra, después de la llamada siguiente a la que fué nombrado, quedando con preferencia a ser nombrado en turno, en la oficina de nombramientos.

Art. 36. Los domingos y días festivos disfrutará el obrero en estos trabajos a destajos, un aumento de cincuenta céntimos por tonelada pesada o sin pesar.

Art. 37. En las operaciones por cuenta no se sacarán partes muertas y solo se repartirá el importe de estas operaciones, entre los obreros que las efectúan.

Art. 38. En el caso de efectuar las operaciones a destajo en el muelle Viniegra Valdés o Puntales, disfrutará el obrero de medio de locomoción o el aumento de Ptas. 1'50, a opción del patrono.

Art. 39. Los obreros que efectúen una operación a destajo, no podrán pasar a otra ajena a la anterior si excede de cuarenta toneladas operación anteriormente realizada.

De esta condición se exceptúa el personal de cuadrilla fija.

En los trabajos de descarga, queda prohibido que el personal empleado en la misma, haga trasbordo de ninguna clase, excepto, cuando no haya obreros carboneros parados.

Cuando el trasbordo se efectúe en carro, se nombrará personal para el alijo del carbón acarreado, percibiendo el cincuenta por ciento del trasbordo.

Art. 40. Cualquier duda que surja en la interpretación de este Reglamento, será sometida a la decisión del Comité Paritario o de la Ponencia que el mismo designe.

Art. 41. El Comité paritario castigará con imposición de multas que en concepto de sanción le autoriza a imponer las disposiciones vigentes cualquier trasgresión de lo rodenado en este Reglamento.

Art. 42. El plazo de duración de este Reglamento será de un año a partir desde su aprobación expresa por el Ministerio de Trabajo y Previsión, transcurrido el cual se eny media de la mañana.

tendrá renovado por igual periodo a no ser que se denuncie antes de cumplirse las once dozavas partes del término de su vigencia.

Art. 43. El horario para nombrar al personal obrero, será el siguiente, sin perjuicio de no empezar el trabajo en aquel momento, sino que puede dar comienzo entre la hora de la llamada y las dos horas siguientes, siempre que lo advierta así el Capataz o encargada.

Para trabajos a jornal.
Primer nombramiento, a las seis
Segundo nombramiento, a las doce de la mañana.

Tercer nombramiento, a las seis de la tarde.

Para trabajos de entrega y a destajos.

Primer nombramiento, a las siete de la mañana.

Segundo nombramiento, a las nueve de la mañana.

Tercer nombramiento, a las doce de la mañana.

Cuarto nombramiento, a las tres de la tarde.

Quinto nombramiento, a las seis de la tarde.

Primeramente se efectuarán los nombramientos para los trabajos a JORNAL y a continuación, los de trabajos a DESTAJOS.

Los nombramientos que se efectúen después de las seis de la tarde,

previstos o no, antes de esa hora, al personal que le correspondía salir nombrado, se le computará aquel turno desde su número de orden.

Los obreros que por no ser hora de nombramiento no se hallen presentes, se les respetará su turno, para cuando le correspondiera igualmente ser nombrado.

Cádiz a 23 de Junio de 1931.—El Secretario, Manuel Escobar de Rivas. V.º B.º El Presidente, Francisco Gaztelu Oneto.

REGLAMENTO DEL TRABAJO PARA LAS OPERACIONES DE ESTIBA (CARGA BLANCA), APROBADO POR UNANIMIDAD EN LA SESION PLENARIA CELEBRADA EL 19 DE JULIO DE 1931

1.º Para la carga y descarga de mercancías a bordo de los buques, los patronos que la realicen contratarán preferentemente a los obreros que pertenezcan al Censo profesional de Estibadores, y sólo el caso de no haber obreros estibadores parados, podrán utilizar a los afiliados a los Censos profesionales de Alijadores o Carboneros, en el orden que se expresa.

Los Estibadores que no concurren al nombramiento de la mañana, no serán designados para el trabajo, hasta el nombramiento de la tarde.

2.º Los obreros estibadores considerados como habituales, serán los que en la actualidad figuran en el "Censo profesional", formado por este Comité paritario.

3.º Por ningún concepto podrán ser aumentados el número de obreros fijados en la actual plantilla de estiba a los efectos de los nombramientos para el trabajo.

4.º No obstante lo dispuesto en el artículo 3.º, si durante el año de vigencia de este Reglamento, se produjeran vacantes en el Censo profesional de obreros, para cubrirlos, el aspirante lo solicitará del Comité paritario, el cual acordará estimar o desestimar la solicitud, previas las condiciones de aptitud del solicitante, siempre que no exceda de ciento veinte, el número de estibadores figurados en la plantilla.

Para llegar a dicho número de afiliados, se irán amortizando las vacantes que se produzcan.

5.º La jornada de trabajo será de ocho horas, comenzando a las siete de la mañana y terminando a las cinco de la tarde, con un intervalo de dos

(Continuará.)

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
Lunes 13 y 27 de Julio 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 30 Julio 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 6 y 20 de Julio, 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 9 Julio 1931: el vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 16 de Julio de 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 23 Julio 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del anterior a su salida.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
El 6 y 20 Julio de 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
El 13 y 27 de Julio 1931: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ

Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 25 Julio 1931

Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 11 de Julio 1931.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 4 Julio 1931: el vapor ESCOLANO, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasaje, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 18 Julio 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo

SERVICIO RAPIDO DE VAPORES ENTRE ESPAÑA Y LOS TERRITORIOS ESPAÑOLES DEL GOLFO DE GUINEA

El vapor LEGAZPI, saldrá el día 15 de Julio de Barcelona, el 16 de Valencia, el 17 de Alicante, el 18 de Cartagena y el 20 Cádiz para Canarias, saliendo el 23 de Las Palmas, el 24 de Tenerife, el 25 de Río de Oro, el 30 de Monrovia, el 5 de Agosto de Santa Isabel (Fernando Poo) para territorios continentales, escalando en Bato, Bogo, Río Benito y regresando el 18 de Agosto por Santa Isabel a Canarias, Cádiz, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—La habilitación de documentos se efectuará cuatro días antes de la salida, y la carga se admitirá en los tinglados de la Compañía dos días antes.

Servicio Cantabrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes—El vapor

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz el Viernes 10 de Julio de 1931
Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Vegadeo, Vivero, Riveco, Avilés, Luarca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia. — El pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Cartagena, Alicante, Valencia Gandía y Barcelona.—El vapor

RIO-CABRIEL

Saldrá de Cádiz el Viernes 10 de Julio de 1931
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo—Admiten pasaje.

Para Informes Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2
TELEFONO, 1652

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1931

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO
El vapor HABANA, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Julio de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 18 de Agosto.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA
El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Julio, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 Agosto.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA
El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Julio, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de

Vigo el 14, para New-York y Habana.
Próxima salida de Cádiz 12 Agosto.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA
El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 25 de Julio Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Caballo, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida de Cádiz el 29 Agosto

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A CUBA NEW-YORK
El vapor MBNUEL CALVO saldrá de Barcelona el 21 de Julio de Valencia, el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida de Cádiz 25 septiembre

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se matienen a la altura radicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combina los para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Lea Vd
EL NOTICIERO GADITANO

TALLERES: ESTABLECIMIENTOS CERON. — CADIZ.

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo :::: BARCELONA

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros
Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES {
Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—I. R. de Santa Cruz (Ved. dor). 13. de 1 a 3

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

Dr. GILARDON
Médico-Quirúrgico, Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica. 2

FABRICA DE PAN de
CRISTÓBAL GARCÍA
El pan que provee esta casa es de superior calidad ::
Teléfono

Leed "El Noticiero Gaditano"